

Здравствуйте, наши маленькие читатели!



Каемся: как-то незаметно мы ушли от традиции печатать фотографии победителей месяца в нашей тематической рубрике. И совершенно зря. Потому что умных и сообразительных детей в нашем районе немало. Так пусть все знают об этом.

Артём Пичугин стал победителем конкурса детской рубрики «Бабочка» в феврале. Мальчик проживает с мамой и папой в с. Ленёвском и явно настроен выиграть наш главный приз: велосипед, который мы разыграем накануне летних каникул. Кстати, редакция «Режевской вести» от всей души поздравляет Артёма с днём рождения.

На прошлой неделе вам нужно было сосчитать, сколько снеговиков слепили дети (их было 8). Загадки оказались для многих непростыми. Правильные ответы: «снежинка» и «сосулька». Сегодня вам также нужно отгадать загадки. Ответы ждём в понедельник или во вторник по телефонам 2-13-32, 2-15-85. И помните, что наши призы ждут вас.

Кто, угадай-ка, седая хозяйка?

Тряхнула перинки – над миром пушинки.

Тает снежок, ожил лужок.

День прибывает. Когда это бывает?

Заразиться клещевым энцефалитом очень просто.

В начале марта в г. Екатеринбурге состоялась 2-я национальная конференция неврологов, посвящённая проблемам клещевых инфекций. В ней приняли участие представители более 20 городов России. Территория Свердловской области (и в том числе Режевского городского округа) отнесена к эндемичным по заболеваемости клещевым энцефалитом. Высокий уровень заболеваемости обусловлен высокой активностью природного очага и совпадает с периодом биологической активности клещей. В прошлом году первые укусы клещами по области были зарегистрированы уже в апреле. Возраст пострадавших самый разный: от 4 месяцев до 76 лет. В эпидемиологический сезон 2009 года удельный вес муниципальных образований, в которых показатель заболеваемости клещевым энцефалитом превысил средний по области, - 23%. Что касается нашей территории, уровень заболеваемости в Режевском городском округе превысил областной в 2 и более раза.

Заражение клещевым энцефалитом происходит трансмиссивным путём: через укус клеща, но также может быть при употреблении сырого козьего молока. В нашем районе наблюдаются все формы заболевания: лихорадочная, менингеальная и очаговые, с образованием параличей. За 2009 год в РГО было зарегистрировано 5 случаев заболевания, из них 1 – ребёнок, 1 – закончился летальным исходом (больному был 71 год, и он оказался не привит).

Надо отметить, что количество укушенных клещами с каждым годом растёт: 2007 год – 310 человек, 2008 год – 376, 2009 год – 435. А, учитывая погодные условия, эпидемиологический сезон 2010 года обещает быть ещё более напряжённым.

В центральной районной больнице совершенствуются реанимационные технологии, которые позволяют сократить число неблагоприятных и летальных исходов при клещевом энцефалите. Но наибольшее значение приобретает высокий уровень квалификации врача, позволяющий на ранних стадиях диагностировать жизнеугрожающее состояние и своевременно направлять больного на этап интенсивной терапии, а также проведение массовой иммунизации среди населения. Доказано, что только вакцинация позволяет снизить уровень заболеваемости в 10 раз, предупредить инвалидность, увеличить продолжительность жизни человека.

Многие режевляне очень скоро отправятся на свои садовые участки. Но, учитывая напряжённую ситуацию в районе по клещевому энцефалиту, прививочный кабинет поликлиники приглашает всех

желающих на вакцинацию против клещевого энцефалита. И помните: предупрежден – значит вооружен.
А. Суздалева, врач-невролог.

Защищая права потребителей.

21 марта – День работников торговли, бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства. Сфера торговли и бытового обслуживания сегодня является одним из самых динамично развивающихся направлений деятельности (чего совсем не могу сказать о коммуналке). И в этой ситуации важно не отойти от законодательных нормативов, соблюдая интересы граждан (а наши предприниматели в погоне за прибылью ещё не до конца отошли от «феодалского» отношения к своим сотрудникам, либо «наплевательского» - к своим клиентам). Это подтверждает и статистика. Так, согласно сведениям отдела потребительского рынка, в 2009 году за помощью к ним обратилось более 400 режевлян. Работа с ними строилась путём индивидуальных консультаций или оказания помощи в оформлении претензий. Самыми распространёнными на нашей территории остаются нарушения, связанные с соблюдением гарантийных обязательств, предоставлением надлежащей информации о товаре, низким качеством товара, а также включением в договор условий, ущемляющих права потребителей. Наверное, поэтому на очередной «прямой линии» редакции по защите прав потребителей поговорить нам со специалистами было о чём. Подробнее об этом читайте на 5 странице газеты.

Анастасия СОБОЛЕВА.

На старте сезона.



Известно, что нередко «март морозами хвалится». Если в начале месяца на крышах образуются большие сосульки, весна будет затяжной. Мартовский народный календарь богат приметам, которые играют заметную роль в определении погоды на вегетационный сезон, лето и даже осень. Например, если рано (1 марта) затает – долго не растает. К 22 марта сорок сороков птиц прилетает. Если это сороки и галки – к теплу, день теплый – 40 дней будет тепло, а холодно – ждать еще 40 холодных утреников (до 30 апреля). Увидел скворца – считай, весна у крыльца; чайка прилетела – скоро лед пойдет; появились журавль и жаворонок – к теплу, зяблик – к ненастью и холоду. Окажется 29 марта теплый день – вся весна будет теплой.

С приходом календарной весны и началом таяния снега работ в саду и огороде заметно прибавляется, хлопот много как на участке, так и в квартирах. Даже если дом на приусадебном участке был «законсервирован» на зиму, в марте пора навестить его. Если участок располагается на склоне, где в летнее время дефицит влаги, необходимо поперек его сделать борозды и валики для задержки талых вод. Стараются также быстрее освободить от снега и льда междурядья, чтобы почва впитала как можно больше влаги, стекающей по мерзлой земле. На пониженных местах, наоборот, требуется подготовить стоки для быстрого ухода талых вод – они помогут предотвратить застой влаги и вымокание корней (летом для выравнивания участка такие канавки засыпают). Особенно важно спустить воду с плантации земляники, так как она боится длительного затопления: ее кусты преют под ледяной коркой, которую надо осторожно разбивать. Вокруг молодых деревьев оттаптывают снег.

В марте садовые деревья и кусты пробуждаются после зимнего сна, важно не пропустить это время и своевременно провести их осмотр. На кустах смородины удаляют ветви, на срезах которых видна выеденная сердцевина, заселенные смородиной стеклянницей: внутри их находятся гусеницы этого вредителя. Наличие шаровидных почек на ветвях кустов черной смородины свидетельствует о заселении их почковым клещом: в каждой из них находятся сотни особей этого вредителя. Они особенно отчетливо видны с помощью лупы, если снять поверхностные чешуи у

зараженных почек. Последние следует либо вышелушивать по отдельности, либо удалять целыми ветками; при сильном заражении кусты уничтожают. Если этого не сделать своевременно, с потеплением клещи расползутся по здоровым почкам этого растения или попадут на соседние кусты и заселят их. Также срезают и уничтожают верхушки побегов смородины и крыжовника со следами мучнистой росы (серый налет с черными точками на них).

Вместо искореняющего опрыскивания кустов раствором пестицидов иногда практикуют обработку растений горячей водой. Для этой цели следует вскипятить воду (можно дождевую и талую), которой обливают с помощью лейки с мелким ситечком кусты смородины, крыжовника, жимолости, малины и др. Деревья нужно обрабатывать из опрыскивателя. Температура воды, попадающей на растения, должна быть 60-65С, а на землянику 60С. Единственная проблема такой термической обработки в том, чтобы используемая температура была не выше и не ниже рекомендуемых пределов, иначе либо эффективность будет слабая, либо это приведет к повреждению растительной ткани.

В третьей декаде марта приступают к посеву на рассаду семян разных сортов белокочанной и брюссельской капусты. Перед посевом целесообразно провести их термообработку, выдерживая семена в горячей воде (45-50С) в течение 10 минут: эта процедура снижает инфекцию возбудителей сосудистого бактериоза и некоторых микозов. В конце месяца можно приступить к посеву семян поздних сортов белокочанной капусты, а также других видов этой культуры – краснокочанной, цветной, савойской и кольраби.

Нельзя забывать о периодических подкормках растений томата, перца и баклажана, высаженных на рассаду в феврале.

Во 2-3 декадах месяца можно приступить к яровизации клубней картофеля (особенно это касается сортов с длительным периодом покоя клубней типа Романо и Шаман), рассчитывая срок до посадки не более 30-45 дней (в зависимости от сорта и фракции растительного материала).

Настроение весны.

Чудесным весенним подарком порадовала своих коллег учитель начальных классов школы №5 Елена Сергеевна Чупрова. К празднику 8 Марта каждая сотрудница школы получила панно с композицией из фруктов и цветов, сделанное руками Елена Сергеевны.

В основе настенных украшений – бросовый материал: виниловые пластинки. Стоит пустить по краю золотистую кайму, и готово нарядное блюдо. Его наполнение – выдумка автора: из муляжей фруктов и искусственных цветов составлен натюрморт. «С любовью к Вам» - так подписана каждая из двух десятков работ, среди которых ни одной одинаковой.

«Марья-искусница» ласково называют Елену Сергеевну учителя. Получив подарки, они тут же организовали выставку, вывесив панно на стену в школьной рекреации. Красота стала доступна и взглядам учеников. У одних эта экспозиция вызывала весенние ассоциации, лично я словно в летний день окунулась ненадолго, кто-то совершил небольшую экскурсию в раннюю осень. И неудивительно, ведь автор изобразила в своих творениях и цветение весны, и тепло лета и разноцветье осени. Оксана АНИСИМОВА.

НОН-СТОП.

20 марта 1886 г. в Петербурге, на катке Каменно-островского велодрома состоялся первый в нашей стране хоккейный матч.

В этот же день в 1933 г. было принято решение ЦК партии о начале строительства Московского метрополитена. Его строили 100 тысяч рабочих в течение 2 лет. Ради постройки метрополитена было снесено немало памятников старины, в том числе 11 церквей.

Завтра Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Он отмечается в память о жертвах расстрела расистами 21 марта 1960 г. мирной демонстрации в африканском посёлке Шарпевиль.

21 марта 1910 года первый русский лётчик Михаил Ефимов впервые в России совершил полёт на самолёте с пассажиром.

Начинаете ощущать усталость, едва встав утром с постели? У вас весенняя депрессия? С этим можно бороться.

Включите в рацион продукты, содержащие дрожжи, овсяную кашу, брокколи, свинину, твёрдый сыр, яйца, рис, рыбу, молочные продукты, бананы. Это восполнит недостаток витаминов.

Обратите внимание на эфирные масла. Лучше всего поднимают тонус и настроение апельсин, герань, лимон, мята, пихта, шалфей.

Постарайтесь как следует отдыхать и высыпаться. Учитесь расслабляться и не так остро реагировать на стрессы. Относитесь к жизни проще!

Погода в Реже.

Суббота, 20 марта

Пасмурно, вероятны осадки.

Температура воздуха днём минус 8-11 градусов, ночью с 20 на 21 марта – минус 18-19 градусов.

Воскресенье, 21 марта

Переменная облачность, вероятны осадки.

Температура воздуха днём минус 8-9 градусов, ночью с 21 на 22 марта – минус 9-10 градусов.

Понедельник, 22 марта

Пасмурно, вероятны осадки.

Температура воздуха днём минус 2-4 градуса, ночью с 22 на 23 марта – минус 2-3 градуса.

Позвони!

В поликлинике центральной районной больницы проведена проверка работы кабинета УЗИ. Анализ показал, что очень часто записавшиеся на обследование просто не приходят в назначенный срок. Особенно часто с этим приходится сталкиваться в работе с детьми. И таких примеров ежедневно бывает 2-3. Вместе с тем, кто-то не может попасть на приём к специалисту. Учитывая данный факт, руководство больницы обращается к режевлянам с просьбой сообщать об изменении своих планов и невозможности посещения врача по телефону 3-04-13.

Помощь подоспела быстро.

В раскрытии преступлений немаловажное значение имеет оперативность прибытия на место происшествия и своевременное реагирование на сообщение граждан. Поэтому так ценится работа сотрудников отдела вневедомственной охраны, способных прибыть в нужное место за считанные минуты. Очередной пример: 1 марта в 23.30 группа задержания ОВО получила от дежурного отдела внутренних дел сигнал, что по ул. Ленина неизвестный похитил у подростка сотовый телефон. Прибыв по указанному адресу, сотрудники вневедомственной охраны опросили пострадавшего. В результате оперативных мероприятий подозреваемый в совершении преступления был обнаружен и задержан. После опознания его доставили в «дежурную часть» ОВД. Пострадавший же получил назад свой телефон.

Приятный аромат в квартире.

Если в доме появился тухлый запах, разложите по всему дому салфетки, пропитанные кедровым или сосновым маслом. Действие такого «природного» освежителя воздуха длится в течение нескольких месяцев.

Приятный запах наполнит комнату, если положить на печь или обогреватель лимонные, апельсиновые или грейпфрутовые корки.

Маргарин поможет!

Иногда при работе с клеем типа «Момент», «Секунда» по неосторожности универсальный клей попадает на руки и мгновенно застывает, так сказать «насмёрт».

Избавиться от этого поможет маргарин: натрите запачканные места, несколько минут подержите, чтобы средство подействовало, и снимите клей.

Соль сохранит урожай

К концу зимы в подвале или погребе начинают увядать овощи, а причина этому – снижение влажности

воздуха. А чтобы её повысить, советую подбросить в подвал снега или поставить ёмкости с водой. Если же влажность воздуха, наоборот, превышает допустимую норму, что также является причиной порчи урожая, её можно уменьшить, улучшив вентиляцию или расставив в подвале открытые ёмкости с солью или негашёной известью.

Забота о людях – основная задача власти.



На прошлой неделе выездной приём граждан в Реже провёл координатор деятельности местных общественных приёмных Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» А. Мурашкинцев. Тематика приёма была конкретно обозначена – занятость населения, поэтому подавляющее количество обращений (9 из 13) касалось проблем трудоустройства.

В основном жители округа жаловались на незаконное, по их мнению, сокращение или на трудности, сопряжённые с поиском работы.

- Девяносто процентов таких обращений было решено положительно, **благодаря тому**, что в беседе участвовал директор центра занятости населения **В. Копалов**, - сказал Александр Филиппович. - Людям было рекомендовано обратиться в ЦЗН с последующим трудоустройством. Некоторым сразу предложили вакансии. Так, два человека любезно согласились заняться общественными работами.

Недоумение представителя партии власти вызвал тот факт, что многие граждане просто забывают о существовании служб, призванных оказывать помощь жителям в поисках работы.

- Из девяти человек, пришедших на приём, пятеро даже не думали обратиться в центр занятости, не говоря о том, чтобы встать на учёт по безработице, - разводит руками А. Мурашкинцев. – По-прежнему в обществе бытует мнение, что придёт кто-то «сверху» и в одночасье решит все проблемы.

В целом, по мнению Александра Филипповича, проблема безработицы стоит в Режевском округе не особенно остро. (Заметим, что это в свою очередь противоречит статистике, согласно которой Реж занимает второе место в области по числу безработных).

Гораздо важнее на сегодняшний день разрешение **«архисложного» вопроса**, касающегося деятельности горнодобывающей компании **«Голд»**.

- Некое предприятие «Голд», то ли московское, то ли норвежское, вкачивает в недра нашей области, в частности Режевского района, серную кислоту. Только благодаря действиям администрации РГО их деятельность сейчас приостановлена, но тем не менее 70 тонн кислоты уже находятся под землёй. Мы принимаем во внимание обращение жителей по этому поводу и будем решать проблему на федеральном уровне с привлечением Министерства природных ресурсов и других ведомств, - пообещал Александр Мурашкинцев.

(Однако, как нам известно, на сегодняшний день информация о приостановлении деятельности ГК «Голд» не подтверждается).

Разговор поддержал руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» Александр Владимирович Алферьев.

- **Перед выборами Д. Батищев со всей уверенностью обещал**, что «Голд» закроют, - сказал А.В. Алферьев, - но компания продолжает свои исследования. Действующая администрация призналась, что ничего сделать не может, так как земля находится в частной собственности. Кстати, хотелось бы уточнить тот факт, продолжил Александр Владимирович - что деятельность компании «Голд» приостановлена **не благодаря местной администрации**, а благодаря жителям нашего округа, прежде всего жителям с. Арамашка и близлежащих деревень.

- Пока я не готов говорить о том, что руководство округа **проявляет беззубость** в решении этой проблемы. Приняты для этого исчерпывающие меры или нет, можно будет сказать только после тщательного изучения и анализа соответствующих документов. В любом случае без нашего внимания вопрос по «Голду» не останется, - подвёл черту А. Мурашкинцев.

Следующий блок вопросов также выходил за рамки общей тематики разговора и был посвящён проблеме стремительно взлетевших тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Сложная ситуация в

системе тарифообразования ЖКХ складывается во всей стране. Губернатор области Александр Мишарин уделяет проблеме большое внимание. В частности, А. Мурашкинцев сообщил, что на недавно прошедшем совещании губернатор обязал руководителя региональной энергетической комиссии в течение полутора месяцев навести порядок в тарифах ЖКХ. В муниципалитетах уже работают комиссии, которым предстоит установить, оправдано ли повышение «коммуналки» в конкретных территориях.

- Думаю, тарифы будут приведены в соответствие, - сказал Александр Филиппович. – Жилищно-коммунальные услуги у нас оказываются не на таком уровне, чтобы платить за них большие деньги.

Завершая приём, А. Мурашкинцев положительно отозвался о работе местного отделения партии «Единая Россия», а также призвал партийные органы и органы исполнительной власти работать во благо жителей города и района, поскольку **забота о людях основная задача власти.**
Оксана АНИСИМОВА.

Прошли на первенство России.

В первенстве УРФО по греко-римской борьбе среди юношей 1993-94 гг. р. призовые места заняли представители Режа. Павел Томаев занял 1 место в весовой категории до 69 кг, Артём Томаев стал вторым в весе до 76 кг, а Данил Бодров оказался третьим в этой же весовой категории. Соревнования были отборочными на первенство России, которое пройдёт во Владимире в апреле. Если удастся найти средства, туда отправятся все трое спортсменов.

Анастасия СОБОЛЕВА, Арина АГАПОВА.

Все проблемы можно решить, если действовать грамотно.



На прошлой неделе в редакции «Режевской вестки» прошла «прямая линия» с участием начальника отдела потребительского рынка администрации РГО Надежды Дмитриевны Мухиной, главного специалиста-эксперта отдела Роспотребнадзора Светланы Юрьевной Пономарёвой и специалиста-эксперта Роспотребнадзора Ильи Викторовича Врагова. Данное мероприятие проводится уже несколько лет подряд, став традиционным, но никогда ранее на такую «прямую линию» не поступало столько вопросов, связанных с коммунальными проблемами. Приглашённые в редакцию специалисты по возможности дали свои комментарии по всем вопросам.

А. Соколова:

- Нередко сталкиваюсь с тем, что срок годности молочных продуктов не истёк, а товар испорчен. Имеет ли право продавец не принять некачественный пищевой продукт, который был обнаружен в течение срока годности?

С. Пономарёва:

- Нет, а если это происходит, то необходимо предъявить продавцу (юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю) письменную претензию. По требованию продавца и за его счёт потребитель должен возвратить товар с недостатками. Продавец обязан принять товар и (в случае необходимости) провести проверку качества товара. Потребитель вправе участвовать в проверке качества товара.

В соответствии с п. 1 ст. 19 Закона РФ "О защите прав потребителей", потребитель вправе предъявить требования к продавцу или изготовителю в отношении недостатков товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности, установленного изготовителем.

В. Меринова:

- Что делать, если продавец не возвращает мне денежные средства за товар ненадлежащего качества?

И. Врагов:

- Если продавец отказывается добровольно удовлетворить требования потребителя полностью

или частично, потребитель имеет право обратиться в суд за защитой своих прав. Иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены в суд:

- 1) по месту жительства или месту пребывания истца;
- 2) по месту нахождения продавца (юридический адрес);
- 3) по месту заключения или месту исполнения договора.

В силу п. 3 ст. 17 Закона РФ "О защите прав потребителей" потребители освобождаются от уплаты государственной пошлины по всем искам, связанным с нарушением их прав, без каких-либо ограничений. Также обращаем внимание потребителей, что вопросы гражданско-правового характера рассматриваются сторонами в добровольном или судебном порядке путём подачи соответствующего искового заявления. Управлением Роспотребнадзора не могут быть приняты меры административного воздействия по данным категориям дел.

Жители ул. Октябрьской:

- Мы получили квитанции от организации «Дом-сервис» на оплату услуг по вывозу мусора и за воду. У нас нет договора на обслуживание этой организацией, так на каком основании с нас требуют деньги? Тем более что мусор последние полгода не вывозили, мы сами отвозим его на городскую свалку...

С. Пономарёва:

- В соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов его управления. Это может быть:

- 1) непосредственное управление собственниками помещений;
- 2) управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;
- 3) управление управляющей организацией.

Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и может быть изменён в любое время на основании его решения. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

Орган местного самоуправления в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации, если в течение года до дня проведения указанного конкурса собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано.

Орган местного самоуправления в течение десяти дней со дня проведения открытого конкурса, предусмотренного частью 4 настоящей статьи, уведомляет всех собственников помещений о результатах указанного конкурса и об условиях договора управления этим домом.

В соответствии со ст. 162 Жилищного кодекса Российской Федерации договор управления многоквартирным домом заключается в письменной форме путём составления одного документа, подписанного сторонами. По договору управления многоквартирным домом одна сторона (управляющая организация) по заданию другой стороны (собственников помещений) в течение согласованного срока за плату обязуется оказывать услуги и выполнять работы по надлежащему содержанию и ремонту общего имущества в таком доме, предоставлять коммунальные услуги, осуществлять иную направленную на достижение целей управления многоквартирным домом деятельность.

В случае отсутствия указанных договоров, фактическое пользование потребителем услугами, оказываемыми управляющей организацией, рассматриваются как договорные. Однако, если услуги по сбору и вывозу твёрдых бытовых отходов (что входит в оплату за жилое помещение и относится к понятию «содержание жилого помещения») и услуги по холодному водоснабжению (коммунальные услуги) фактически не оказывались, потребитель имеет право на перерасчёт, а также может потребовать от исполнителя уплаты неустойки (штрафов, пеней), размер которой определяется п. 5 ст. 28 Федерального закона 2300-1 «О защите прав потребителей» и составляет три процента стоимости выполнения работы (оказания услуги), а если данная стоимость договором не определена - общей стоимости заказа.

Р. Сафияров:

- Что в итоге решилось по работе рынка на ул. Ленина? Будут ли его убирать?

Н. Мухина:

- В соответствии с генеральным планом развития города эта территория передана заводу ЖБИ для строительства торгово-развлекательного центра. Однако до конца 2010 года рыночная торговля на данном участке может осуществляться. Управляющая компания ООО «Славянский базар» получила на

это соответствующее разрешение. Что касается дальнейшей судьбы городского рынка, в настоящее время проходит процедура оформления и согласования земельного участка для размещения рынка в соответствии со всеми требованиями федерального законодательства.

В. Чебыкин:

- Я оплачиваю телевизионные услуги. И хочу смотреть те каналы, за которые я плачу. Почему мне ещё включают местное телевидение? Это навязывание услуги.

И. Врагов:

- В статье 2 Федерального закона РФ от 07.07.2003 № 126 «О связи» даётся понятие «услуги связи» – это деятельность по приёму, обработке, хранению, передаче, доставке сообщений электросвязи или почтовых отправлений. Частью 2 статьи 16 Закона РФ "О защите прав потребителей" запрещается обуславливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением других. В данном случае предоставляется одна услуга - услуга связи для целей кабельного и (или) эфирного телевизионного вещания и (или) радиовещания (телерадиовещание). В связи с этим трансляция местного телевидения не является навязыванием услуги.

В последнее время у некоторых режевлян появились вопросы в связи с изменением времени вещания местной телекомпании «Студия «Панорама». По этому поводу могу пояснить, что Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия МУП «Студия «Панорама» была выдана лицензия на осуществление телевизионного вещания №12492 от 1 октября 2007 года. В данной лицензии местной телекомпании и определено время выхода в эфир с 19 до 20 часов. Отклонение от прописанного условия является грубым нарушением. На что «Студии «Панорама» было указано во время проверки указанной Федеральной службой в январе 2010 года. Таким образом, выходить в эфир ранее 19 или после 20 часов телекомпания не имеет права.

К. Суманова:

- Говорят, что скоро будет введено ограничение по продаже спиртных напитков и магазинам запретят продавать алкоголь в вечернее время. Правда ли это?

Н. Мухина:

- Сейчас этот вопрос, действительно, решается в Правительстве РФ. Если такой законопроект примут, продажа алкоголя в магазинах будет начинаться в 11 утра и заканчиваться в 21 час. Но пока никаких изменений в данном направлении не произошло.

Инициативная группа с. Липовского:

- У нас вопрос по дороговизне нормативов на тепловую энергию. Увеличение тарифа на 2010 год РЭЖ проиндексировал городу Реж на 25,9%, а Липовке – на 209%. Как такое вообще возможно?

А. Рякова:

- В декабре квартплата составила 2500 рублей, в январе – 3600 рублей. И сколько ещё будут повышать коммунальные платежи? Кажется, все обещанные ограничения нарушены...

С. Пономарёва:

- Извините, но я не смогу ответить на ваши вопросы. Регулирование коммунальных тарифов не входит в компетенцию Роспотребнадзора. Вам нужно обратиться в соответствующие инстанции.

Полосу подготовила Анастасия СОБОЛЕВА.

Салат из кальмаров.



2 столовые ложки винного уксуса, 2 столовые ложки растительного масла, 1 чайная ложка сахара, 1 большая луковица, 1 кочан салата “айсберг”, 1 крупное яблоко, сок половины лимона, 300 граммов кальмаров, половина граната, соль, перец.

Смешать винный уксус, растительное масло и сахар. Лук очистить, нарезать тонкими кольцами и положить в полученный маринад на 1 час.

Салат разобрать на листья, тщательно вымыть, обсушить и нарезать соломкой. Яблоко вымыть, удалить сердцевину, нарезать тонкими полосками и сбрызнуть соком лимона.

С кальмаров снять плёнку, удалить внутренности. Тушки промыть проточной водой. В

кастрюле вскипятить воду, посолить, опустить туда кальмары и варить 4 минуты. Отваренные кальмары остудить и нарезать тонкими кольцами.

Гранат разрезать пополам и вынуть зёрна.

Сложить все ингредиенты в миску, посолить, поперчить, заправить маринадом из уксуса и масла. Перемешать.

Картофельный пирог с грибами

ТЕСТО: 1,5 килограмма картофеля, 3 столовые ложки крахмала, примерно 1,5 чайные ложки соли, перец.

НАЧИНКА: 0,5 килограмма солёных или свежих грибов, 2-3 солёных или маринованных огурчика, 0,5 килограмма лука.

Лук крупно порезать. Потушить на растительном масле под крышкой на самом маленьком огне 20-30 минут до мягкости.

Грибы (желательно солёные) провернуть через мясорубку или измельчить в блендере. Положить к луку и обжаривать при помешивании до испарения влаги (3-5 минут). Если грибы свежие, то посолить и поперчить. Огурчики мелко нарезать, добавить к начинке.

Картофель почистить и натереть на самой крупной тёрке. Залить кипятком и оставить на 5 минут. Снова промыть в холодной воде, чтобы понизить температуру. Отцедить воду. В картофель вмешать крахмал, соль, перец и при желании приправы по вкусу.

На дно формы диаметром 24-26 см положить вырезанный из пергамент кружок, смазанный маслом; боковые стенки также смазать маслом. Если использовать силиконовую форму, ничего этого делать не нужно.

Укладывать послойно картофель и грибы (3 слоя картофеля и между ними 2 слоя грибов). Форму затянуть фольгой и поставить в духовку при температуре 200 градусов примерно на 1 час - 1 час 15 минут. Пирог готов, когда картофель станет мягким.

Пирожное “картошка” постное

0,5 килограмма сухарей и печенья, 1 пачка растительного маргарина, 0,5 литра кипятка, 6 столовых ложек сахара, 6 столовых ложек какао, 1/3 стакана ореховой крошки, ром (1-2 столовые ложки).

Из воды, сахара и какао сварить сироп: ингредиенты довести до кипения и варить 2-3 минуты на самом слабом огне, затем остудить. Маргарин взбить миксером. Туда же тонкой струйкой влить сироп.

Получается жидкий крем. Печенье измельчить в крошку (можно использовать сухой белый хлеб). В крем постепенно добавить крошку из печенья. Всё хорошо вымесить до однородной массы. Добавить орехи. В самом конце добавить ромовую эссенцию. Скатать пирожные, обвалять в оставшейся крошке или какао. Поставить в холодильник на несколько часов.

Соревнуемся и побеждаем.

Отличиться на нескольких соревнованиях удалось в последнее время воспитанникам О. Попутникова (СК «Россия»), преподавателя киокушинкай каратэ.

На открытом первенстве Свердловской области среди юниоров и юношей, прошедшем в Екатеринбурге, Э. Бавыкин взял серебро, а В. Менькин завоевал бронзу.

Поехав в Верхнюю Салду на очередные областные соревнования, спортсмены вновь не остались без наград. У Т. Гареева 3 место в весовой категории до 50 кг, у К. Агеева 3 место в весе до 60 кг.

Подняться на пьедестал почёта удалось подопечным Олега Геннадьевича и на первенстве УрФО, прошедшем 2 февраля в Екатеринбурге. В нём приняли участие юниоры, юноши и девушки из Челябинской и Свердловской областей и из Башкирии. Всего участвовало 190 спортсменов. В возрасте 14-15 лет I место заняла Р. Фахреева (свыше 55 кг), II место у В. Такунцевой (до 55 кг).

Поздравляем всех ребят с их достижениями и ждём от них новых побед.

Арина АГАПОВА.

Если есть проблемы с телефоном.

Обращений граждан, связанных с нарушением прав потребителей при покупке, ремонте и возврате сотовых телефонов, в Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области в Артёмовском районе и

Режевском районе поступает чрезвычайно много. В связи с этим и возникла необходимость опубликования данной информации.

Итак, покупая сотовый телефон, необходимо помнить, что вернуть его в магазин можно только при наличии в нём недостатков, т.к. сотовый телефон надлежащего качества относится к группе технически-сложных товаров бытового назначения, на которые установлены гарантийные сроки (постановление Правительства РФ №55 от 19.01.1998 г.). Также Законом РФ «О защите прав потребителей» (далее Закон) предусмотрена возможность возврата телефона надлежащего качества в случае непредставления продавцом необходимой и достоверной информации о товаре, обеспечивающей возможность его правильного выбора.

В соответствии со статьёй 18 Закона потребитель в случае обнаружения в товаре недостатков (если они не были оговорены продавцом) по своему выбору вправе:

- потребовать замены на товар этой же марки (этой же модели и (или) артикула);
- потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчётом покупной цены;
- потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;
- потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;
- отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы (по требованию продавца и за его счёт потребитель должен возвратить товар с недостатками).

По общему правилу данные требования можно предъявить, если недостаток обнаружен в течение гарантийного срока. Если же такой срок не установлен, то в пределах двух лет со дня покупки.

В случае обнаружения недостатка в сотовом телефоне, необходимо обратиться к продавцу (изготовителю, уполномоченной организации и т.д.) с письменной претензией, составленной в двух экземплярах, в которой должно быть указано одно из требований, предусмотренных статье 18 Закона. Один экземпляр претензии вручается продавцу либо направляется заказным письмом с уведомлением. В случае вручения претензии лично, продавец должен на втором экземпляре указать число, должность, Ф.И.О. принявшего претензию.

В случае обнаружения потребителем недостатков в товаре в течение гарантийного срока, Закон обязывает продавца принять товар ненадлежащего качества, провести проверку качества товара, а в случае необходимости – его экспертизу за свой счёт. При этом надо помнить, что проверку качества товара осуществляет продавец или уполномоченная им организация (как правило, сервисный центр), а экспертизу – специалист, не заинтересованный в исходе дела и обладающий специальными познаниями, необходимыми для проведения экспертизы и дачи экспертного заключения. Поэтому сервисный центр не может проводить экспертизу, так как он уполномочен заводом изготовителем на ремонт телефонов, а значи, является заинтересованным лицом.

На период гарантийного ремонта сотового телефона по требованию потребителя продавец обязан в трёхдневный срок предоставить во временное пользование телефон, обладающий такими же основными потребительскими свойствами. Указанная обязанность возлагается на продавца и в случае, если потребителю заявлено требование о замене товара на такой же товар другой марки (модели, артикула) и для этого требуется более 7 дней.

Следует обязательно обратить внимание на следующие моменты:

1. Если вы заявили требование о замене товара или возврате уплаченных денежных средств на товар ненадлежащего качества, обратите особое внимание на документ, который подписываете. Может оказаться так, что продавец намеренно вводит вас в заблуждение, предлагая подписать накладную о проведении диагностики (экспертизы/проверки качества) телефона, а фактически вы подписываете договор на проведение ремонта телефона.
2. Если вы заявили требование о проведении гарантийного ремонта, обратите внимание, чтобы в договоре был указан срок устранения недостатков, который (в соответствии с законом РФ «О защите прав потребителей») не может превышать 45 дней. Чаще всего сроки выполнения работ по ремонту не определены или ущемляют ваши права как потребителя.
3. Прежде чем отдать телефон для проверки качества или ремонта, рекомендуем потребовать от работников магазина или сервисного центра, чтобы они вскрыли аппарат в вашем присутствии и составили акт об отсутствии механических повреждений, жидкости и прочее.
4. Рекомендуем предоставлять товар с недостатками самостоятельно в назначенное продавцом время и место (а не оставлять в магазине для проведения проверки качества).
5. Если вы не согласны с результатами проверки/экспертизы, сделайте об этом отметку в документах продавца и обратитесь в независимую экспертную организацию или в суд.

А. Слипченко, зам. начальника Артёмовского территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области.

Ставка на начинающих.



Одно из любимых зрелищ режевлян было организовано спортивно-техническим клубом «Полигон» в последний день февраля. На пруду прошли трековые гонки среди передне- (класс «ока») и заднеприводных («классика») авто и «выживалка». Кроме наших гонщиков в них приняли участие спортсмены из Екатеринбурга, Алапаевска, Богдановича, Берёзовского и с. Покровского.

Первыми трассу опробовали переднеприводные машинки. Так как это были не обычные, а трековые гонки, стартовали участники не одновременно, а по несколько в каждом заезде. Система оценивания была построена так, чтобы каждый гонщик встретился с дугими «коллегами». По таким же правилам выявляли победителя в «классике». Победа в классе «ока» за режевлянами – I место у Сергея Татаринова, II – у Николая Лукина.

Интересным получилось противостояние между Иваном Татариновым и Максимом Колмаковым в следующем классе авто. Оба они, приходя первыми во всех заездах, были претендентами на победу. Всё решилось лишь в их очном поединке – к финишу первым пришёл Иван, он и завоевал золото, серебро, соответственно, у Максима. В этом же классе соревновался 14-летний Никита Глухов из Алапаевска – у него бронза.

Зрители, которых к началу собралось достаточно много, конечно, больше всего ждали самых зрелищных заездов – на выживание, в которых старт был общим, уже в таблице авто делили на задний и передний привод. Таких стартов было два. Один разделит трековые гонки, другой, которого дождались уже буквально единицы самых азартных зрителей, завершил соревнования. Здесь участникам засчитывалось по одному очку за пройденный круг и за удар соперника, 2 очка за разворот и 3 очка за переворот. В итоге среди переднеприводных I место у Михаила Бардина, II место у Николая Вотинцева, III место у Алексея Чанчина. В «классике» также победил режевлянин – Сергей Балабанов.

- Мы проводили соревнования, ставя акцент на начинающих гонщиков, - рассказывает организатор соревнований А. Татаринов, - которым ещё предстоит научиться хорошо ездить по ледяной трассе. Возможно, в этот раз гонки были менее зрелищны для зрителей, но наша цель – возрождение трековых гонок в Реже, развитие этого вида спорта. Они были очень популярны в Реже около 20 лет назад, сейчас мы положили начало их возрождению и надеемся, что в будущем и качество трассы, и зрелищность окажутся лучше.

СТК «Полигон» благодарит администрацию округа, руководителей и сотрудников ОВД, МЧС, ДРСУ, скорой помощи, УМП «Гамма». За финансовую помощь спасибо ООО «Томек», ООО «Промстройпродукт», ИП Мусальникову, В. Путилову, А. Чанчину, Л. Бояркину, О. Рогозину, В. Колмакову.

Арина АГАПОВА.

Торговля развивается, а права-то соблюдаются?

15 марта - Всемирный день защиты прав потребителей. Его принято отмечать в годовщину выступления президента США Джона Ф. Кеннеди в Конгрессе в 1961 году. В выступлении Президента были сформулированы четыре основных права потребителя: право на безопасность, право на информацию, право на выбор и право быть услышанным. Позднее к ним добавились ещё 4: право на возмещение ущерба, право на потребительское образование, право на удовлетворение базовых потребностей и право на здоровую окружающую среду (интересно, вы ощущаете, что все эти права в отношении вас соблюдаются?). Вместе с тем, завтра День работников торговли, бытового обслуживания населения и

коммунального хозяйства. Поэтому появление данной странички в субботнем номере «Режевской вести» было просто предопределено.

Старшеклассники учились оказывать первую медицинскую помощь.



Территориальный центр медицины катастроф провёл выездные практические учения для учащихся старших классов образовательных учреждений города. Мероприятия проходили в рамках договора о социальном партнёрстве, подписанного между Министерством здравоохранения, администрацией РГО и Восточным управленческим округом.

В течение полутора месяцев старшеклассники под руководством специалистов центра учились оказывать первую медицинскую помощь, а также расширяли свои теоретические познания в этой области. В целях закрепления и обобщения изученного материала на базе школы №2 были проведены совместные занятия в форме соревнований между образовательными учреждениями. В них приняли участие команды школ №№1, 2, 3, 7, 10.

Соревнования проходили в несколько этапов. Первый – теоретический - предусматривал прохождение тест-контроля. Участники отвечали на вопросы по актуальным проблемам охраны безопасности жизнедеятельности. Следующие этапы предполагали владение практическими навыками. Семь минут отводилось для того, чтобы ребята на манекене могли продемонстрировать умение делать массаж сердца и искусственную вентиляцию лёгких. Не всем командам удалось реанимировать «больного». Но ошибки будут учтены и исправлены в будущем. Помимо «Реанимации» участники прошли этап «Оказание первой медицинской помощи» и «Эвакотест» (или транспортировка «пострадавшего» на носилках по пересечённой местности с преодолением препятствий).

По итогам соревнований самый лучший результат показала команда школы №2, команда школы №1 заняла второе место, на третьем - учащиеся школы №3.

Известно, что в марте-апреле подобные выездные учения будут проводиться для учащихся сельских школ округа.

Оксана АНИСИМОВА.

Танцуют пары, пары, пары...



Те, кто пришли в воскресенье, 14 марта, во дворец культуры «Горизонт», сразу могли понять, что здесь происходит что-то совершенно необыкновенное. Несколько нарядных кавалеров не старше семи лет репетировали в холле со своими дамами особенно сложные па, вокруг заботливо суетились мамы и папы (но мам всё-таки больше), в зал спешили зрители. Оказалось, всему виной областной рейтинговый турнир по бальным танцам, собравший 150 пар-участниц из Екатеринбурга, Ирбита, Асбеста, Нижнего Тагила, Каменск-Уральского, Верхней Пышмы, Верхней Салды и Режа.

Турнир продолжался весь день, в течение которого на сцену поочерёдно выходили участники от категории «Дети-0» (до 7 лет) до категории «Юниоры-2» (1995-96 г. р.), даря зрителям результат своего труда и таланта. Особенно восхищали ребята постарше, показавшие себя во всей красе: чарующий венский вальс, зажигательная самба, динамичный квикстеп и остальные номера программы запомнятся надолго. Но это впечатления зрителя, а для участников, конечно, важнее было мнение

судейской бригады, представленной специалистами из Нижнего Тагила, Новоуральска, Екатеринбурга, Кушвы, Асбеста, Каменск-Уральского и Ирбита. Танцоры исполняли параллельно европейскую и латиноамериканскую программу.

Организатор соревнований Татьяна Юрьевна Гребенщикова, руководитель ансамбля «Созвездие», отмечает, что для нас турнир оказался очень результативным.

- Из 13 кубков (в 13 возрастных категориях) 4 остались в Реже, всего же у наших ребят 14 комплектов медалей.

Итак, режевские пары завоевали четыре первых места. Это Дмитрий Беспамятных и Анастасия Ежова («Дети-2», 3 танца), Кирилл Шернин и Кристина Аристова («Дети-2», 4 танца), Михаил Голендухин и Мирослава Рамзова («Юниоры-1», 4 танца), Николай Никулин и Анна Сухова («Юниоры-2», 6 танцев). 2 место в категории «Юниоры-2» (10 танцев) у Влада Смирнова и Юлии Силиной. Так как награждались пары, занявшие с 1 по 6 места, отметим и следующих участников. Четвёртые места заняли Кирилл Климцев и Ольга Ждановских («Юниоры-1», 6 танцев), Влад Елсуков и Лада Исакова («Юниоры-2», 6 танцев), Денис Воронов и Надежда Голендухина («Дети-1», 4 танца). Шестую строчку заняли Никита Шориков и Анастасия Костоусова («Юниоры-1», 6 танцев), Павел Малышев и Яна Никулина («Юниоры-2», 6 танцев), Андрей Четверкин и Алёна Березнёва («Дети-1», 3 танца). Руководитель всех пар Т. Гребенщикова. Кроме того, в рамках общего турнира проходил турнир внутриклубный. Здесь 1 место в категории «Дети-1» заняли Глеб Плешков и Елена Седчук (руководитель Л. Голубцова).

Т. Гребенщикова благодарит за помощь в проведении турнира администрацию РГО, сотрудников ДК «Горизонт», родителей своих воспитанников. За многолетнюю финансовую поддержку спасибо ТК «Аяврик» и ОАО «Режевской хлебокомбинат».

Раньше такие турниры в Реже проводились несколько раз в год. Сейчас по финансовым причинам это, к сожалению, происходит реже.

Поздравляем всех лауреатов и желаем и дальше дарить окружающим незабываемые моменты от созерцания ваших танцев.

Арина АГАПОВА.

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневный труд работников ЖКХ позволяет сделать нашу жизнь комфортной и благоустроенной. Вы несёте ответственность за эксплуатацию жилищного фонда, заботитесь о том, чтобы в домах всегда были свет, тепло, вода и газ. От вашей значимой и ответственной работы зависят не только уют в наших домах, но и бесперебойная работа предприятий и учреждений, больниц, школ, детских садов, порядок и чистота на улицах наших городов. Вы создаёте основу для достойной жизни наших граждан.

Работники бытового обслуживания - стабильная работа ателье, парикмахерских, прачечных, ремонтных мастерских – вся Ваша деятельность направлена на благо жителей нашего городского округа.

В этот знаменательный день желаю вам доброго здоровья, семейного благополучия, новых профессиональных высот! С праздником!

Д. Батищев, глава Режевского городского округа.

Ударим фестивалем по кризису!

27 марта в 15.00 стартует традиционный фестиваль поэзии и бардовской песни «Хрустальные капли». Без русской поэзии, бардовской песни невозможно будущее России. И это не высокие слова в разговоре о будущем нашей страны, стоящей на перепутье эпох, погрязшей в финансовом кризисе. Фестиваль светлой ноткой запоёт в сердцах режевлян.

Для нас слово не утратило свой изначальный смысл, слову в России верят до сих пор, слову поэта и барда особенно. Исторически поэт у нас – пророк, «колокол на башне вечевой», заступник за обиженных и глас народный, тот, кто может и не побоится сильным мира сего правду сказать!

Бардовская песня рождена беспокойным сердцем русского патриота. Именно такие таланты из многих городов Урала соберутся под сводом Центра культуры и искусств.

Ждём вас, дорогие режевляне, на областном фестивале поэзии и бардовской песни «Хрустальные

капели». Нет кризису! Да творчеству!
О. СЕРГЕЕВА.

Экономим, как можем

... на бытовой химии

Залоснившуюся шерстяную ткань протрите щёткой, смоченной в растворе уксуса, и блеск исчезнет. Чтобы чулки или колготки служили дольше, перед тем как надеть впервые, смочите их в воде с уксусом и высушите.

Натуральные ковры станут ярче, если протереть их тряпочкой, смоченной уксусом или солёной водой с лимонным соком.

От неприятного запаха из слива можно избавиться, вылив в него раствор 1 л тёплой воды и 4 ст. л. уксуса.

От запаха в холодильнике спасёт раствор воды и водки: 2 ст. л. водки и 2 ст. л. воды. Впитывают неприятные запахи апельсиновые корки или хлеб.

Жёлтые пятна на ванне и раковине можно вывести, протерев их подогретым уксусом с растворенной в нём солью.

... на лекарствах

При отёке ног помогает настойка из семян льна. Прокипятите 4 ст. л. семян в 1 л воды в течение 10 мин. Настоять в закрытой кастрюле в течение 1 часа. Затем добавьте немного лимонного сока. Пейте настойку горячей по ½ стакана каждые 2 часа 8 раз в сутки. Результат – через 2 недели.

Наружные язвы пройдут, если к ним прикладывать компресс с соком чистотела и козьего молока (1:1). Бородавки летом смазывайте соком чистотела, а зимой – чеснока.

Избавиться от кашля можно за 2 дня. В стакан кипящего молока добавьте 1 ст. л. семян укропа. Дайте настояться 3 часа. Процедите и пейте по ½ стакана 3 раза в день.

Если загноились глаза, делайте примочки из лаврового листа. Измельчите 4 листика, залейте стаканом кипятка. Дайте настояться 20 мин. Примочки делайте 3 раза в день.

Избавиться от «песка» в глазах можно, нюхая только что натёртый хрен. Вдыхайте 3 раза в день.